Meer weten over de regels in uw gemeente? Lees de Algemene Plaatselijke Verordening. 

We vinden het in Nederland belangrijk dat we goed met elkaar samen leven. Dat de openbare ruimte netjes is. Dat we rekening houden met elkaar. Om dit goed te kunnen regelen zijn er wetten en regels. Zodat iedereen weet wat hij wel en niet mag doen. Sommige regels staan in landelijke wetten en gelden voor het hele land. Andere regels gelden alleen maar voor een bepaalde gemeente. Iedere gemeente legt een groot deel
 van haar regels vast in een eigen Algemene Plaatselijke Verordening, ook bekend onder de afkorting APV. 
Hieronder vindt u meer algemene informatie over de APV.  
Wilt u precies weten wat er staat in de APV van uw gemeente? Dan kunt u die bijna altijd terugvinden op de website. Of inkijken op het gemeentehuis. 
Wat is een Algemene Plaatselijke Verordening?
Wilt u weten welke regels er gelden in uw gemeente? Waar u mag parkeren? Of u een rommelmarkt of een buurtbarbecue mag houden? Kijk dan in de APV van uw gemeente. U vindt hierin bijna alle regels terug die gelden voor inwoners en bezoekers van uw gemeente. Doel van de APV is om de gemeente netjes en leefbaar te houden. De regels worden bepaald door de gemeenteraad.  
Voor wie is de APV bedoeld?
De regels in de APV gelden voor alle inwoners, bedrijven en verenigingen in de gemeente. Maar ook voor bezoekers. 
Gelden in alle gemeenten dezelfde regels? 
Gemeenten mogen zelf beslissen welke regels er in hun gemeente gelden. Dit betekent dat de APV’s per gemeente verschillen. Zo hebben steden met betaald voetbal extra regels opgenomen voor voetbalwedstrijden. En in sommige gemeenten geldt bijvoorbeeld een vloekverbod, in andere weer niet

. 
De gemeente kan ook besluiten om regels in de APV na een tijdje weer te veranderen. Of nieuwe regels toe te voegen. 
Wat regelt de APV? 
De APV’s verschillen per gemeente, maar in iedere APV staan regels over de volgende onderwerpen. 
· Openbare orde en veiligheid
Het is belangrijk dat iedereen zich in Nederland veilig voelt. En fijn kan wonen in zijn huis, straat, buurt, stad of dorp. Daarom mag u bijvoorbeeld niet zomaar een muziekfestival of een buurtfeest houden. Daarvoor hebt u een vergunning nodig. Cafés moeten zich houden aan de afgesproken openingstijden. En honden moeten binnen de bebouwde kom aan de lijn en u mag ze niet overal  uitlaten.  
· Seksclubs en straatprostitutie
Je mag in Nederland niet zomaar een seksclub of sekswinkel beginnen. Daarover staan regels in de APV.  
· Bescherming van het milieu
Door regels in de APV probeert de gemeente schade aan het milieu te voorkomen. Zo mag u de muziek op een tuinfeest niet zo hard zetten dat de buurt daar last van heeft. En waardevolle bomen bijvoorbeeld mag u niet zomaar kappen. 
· Andere onderwerpen
Vaak heeft de gemeente ook regels voor bijvoorbeeld het parkeren van auto’s en fietsen, het aanleggen van boten, het houden van collectes, het verkopen van spullen op straat, of het stoken van vuur. 
· Uitzonderingen
Soms kan de gemeente beslissen een uitzondering op een regel te maken. In de APV noemen ze dat een ontheffing. De gemeente geeft u dan toch toestemming om iets te doen. U kunt zo’n ontheffing aanvragen, maar het is niet zeker dat u die ook krijgt. Dat hangt af van de situatie. 

Wat regelt de APV niet?
Er zijn ook onderwerpen waar de gemeente niets over te zeggen heeft. Die mag ze dus niet in de APV opnemen. Het gaat dan bijvoorbeeld om zaken die al zijn geregeld in landelijke wetten. Zo hebt u altijd een bouwvergunning nodig om een huis te mogen bouwen. Dat staat in de Woningwet. En volgens de Strafwet mag u geen tasjes roven. 
Een gemeente mag zich ook niet bemoeien met privésituaties. Zo stond er ooit in de APV van de gemeente Wilnis dat inwoners op zondag niet mochten vissen. Dus ook niet in hun eigen achtertuin. De Hoge Raad besliste toen dat de gemeente over vissen in je eigen tuin niets te zeggen had. De regel moest uit de APV. De uitspraak van de Hoge Raad staat bekend onder de naam Wilnisser visser.
Wat gebeurt er als u zich niet houdt aan de regels in de APV?
Overtreedt u de regels? Dan krijgt u een straf. Dat kan een boete zijn of een korte celstraf. De politie en ambtenaren van de gemeente controleren of u zich houdt aan de APV. 
Kunt u bezwaar maken tegen de regels in de APV?
U kunt geen bezwaar maken tegen de regels in de APV. Besluit de gemeente u te straffen omdat u de regels overtreedt? Dan kunt u tegen dat besluit wel bezwaar maken. Ook als u een gevraagde vergunning of ontheffing niet krijgt, kunt u bezwaar maken.
Wilt u meer weten over de regels in de APV in uw gemeente?
Wilt u meer weten over de APV in uw gemeente? Kijk dan op de website van uw gemeente. Of bel met uw gemeente. Laat het de gemeente ook weten als u een regel uit de APV niet begrijpt. 
Welke regels kunnen er in de APV staan? 

Verspreiding van drukwerk

U mag niet zomaar drukwerk of andere papieren of plaatjes aan een publiek uitdelen. U hebt daarvoor toestemming nodig van de gemeente. U mag wel post of drukwerk huis aan huis bezorgen. 

Rookverbod in natuur
In sommige tijden van het jaar mag u niet roken in of vlak bij bossen, duinen en heidevelden. Burgemeester en wethouders beslissen wanneer dit verbod geldt. 

Drankverbod
U mag op sommige plekken in het openbaar geen alcohol drinken. Ook mag u geen aangebroken flessen of blikjes met alcoholdrank bij u hebben. Burgemeester en wethouders beslissen waar dit verbod geldt. Op terrassen van een café of restaurant mag u wel alcohol drinken. En ook op andere plaatsen waarvoor iemand speciaal toestemming heeft gekregen. 
Geluidshinder tijdens feesten
Bent u eigenaar van een winkel, vereniging of andere organisatie? En wilt u een feest of evenement organiseren dat voor geluidsoverlast kan zorgen? Dan moet u dit minstens twee weken van tevoren aan de gemeente laten weten. U mag niet meer dan … van dit soort evenementen per jaar houden. 
Kapvergunning

Alle waardevolle bomen en struiken staan op de Bomenlijst van de gemeente. Als u een boom van deze lijst wilt kappen of verplanten, dan hebt u een vergunning nodig. Alle andere bomen mag u zonder vergunning kappen of verplanten.

�Aangepast. Immers, niet alle regels staan in de apv. 


�


�Ik kan zelf geen ander goed voorbeeld vinden van een specifieke regel die in de ene gemeente wel geldt en in de andere niet. Misschien een vaarverbod in gemeenten die aan een rivier liggen???


�JA! 


�Ikheb hieronder een aantal willekeurige voorbeelden uit de model-apv gehaald en hertaald in B1. Ik hoor graag jullie reactie.





